
METODA ČTENÍ – SFUMATO (splývavé čtení) 

 

Výuka čtení v naší škole probíhala dlouhé roky pouze genetickou 

metodou. Od roku 2022/2023 již nabízí v jedné třídě i výuku metodou 

Sfumato. Metodu výstižně popisuje Pavlína Havránková na webu 

projektu „Pomáháme školám k úspěchu“:  

„Vzhledem k tomu, že lidská řeč je zpívaná, technika Sfumato pracuje 

převážně s vývojem intonace. Na každou hlásku se klade dostatečný 

důraz a každé písmeno se vyslovuje s dlouhou expozicí. Výsledkem je 

tedy opravdu zpívané, pomalé a hlasité čtení písmen. Je tudíž snadnější 

tolerovat individuální tempo a potřeby žáků. Tento důraz na expozici 

taktéž dává delší čas centrální nervové soustavě na fixaci a načtení 

dalšího písmene. Pracuje nejen s hlasem, ale také se zrakem a sluchem. 

Oči načítají písmeno po písmenu a sluch naposlouchává zvukovou 

podobu.  

Celá metodika postupuje od nejjednoduššího ke složitějšímu. Začíná se 

písmeny O, S, B, U, A a postupuje k syntéze dvou, tří a čtyř hlásek až 

po dlouhá slova. Splývavé napojování hlásek vede žáky k plynulému 

čtení. Metodika se dá krásně zkombinovat s dalšími předměty a má 

spoustu interaktivních aktivit. Zároveň je spojená s výukou vázaného 

psaní, při němž děti mohou stejnou metodou číst to, co píší.   

Sfumato má velký potenciál pro žáky se speciálními vzdělávacími 

potřebami, jako například dyslexie či reedukace čtení i u starších 

žáků.“  

Zkušenost naší školy potvrzuje, že se jedná o metodu pro každého 

žáka, včetně žáků se SVP. Všichni žáci zvládli techniku čtení již v 

průběhu prvního ročníku. U některých byla později diagnostikována 

podpůrná opatření prvního stupně, nicméně potíže s technickým 

přečtením textu nemá žádné. Velkou výhodou u této metody je pomalé 

provedení, dostatek času a zároveň důslednost. Systematicky se 



posiluje zrakový, sluchový, řečový a dechový aparát. Hromadné čtení 

z tabule posiluje soustředěnost a spolupráci. Zároveň metoda zahrnuje 

i množství individualizovaných aktivit, takže zaručuje skutečné učení 

všech žáků (i nadaných).  

Důraz na porozumění, intonaci a interpretaci textu zajišťuje, že výuka 

žáky baví a učí se opravdu s radostí. Každý žák při ní zažívá úspěch, 

což ho motivuje k samostatnému čtení knih.  

 

 

 

 

 

(https://www.kellnerfoundation.cz/univerzity/aktuality/sfumato-

aneb-jak-deti-naucit-spravne-cist)  

https://www.youtube.com/watch?v=VSvnp6Vog4k  

https://www.sfumato.cz/  
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